



2020年7月16日 星期四 编辑吴荣军/版式设计秦哲/校对韦红

## 市城管支队二大队开展非法散发、张贴小广告整治行动

## 6名嫌疑人被抓现行

本报讯(记者谭熙 通讯员黄祥军 文桂琼)近日,市城管支队二大队联合市公安局巡特警支队第八大队开展综合执法,开启全市范围内创城百日攻坚,强力打击非法散布、张贴小广告的专项治理行动,6名在秀峰区非法散布及张贴小广告的嫌疑人被抓现行。

据悉,根据桂林市创城办关于创城百日攻坚严治小广告的指导精神,市城管支队联合市巡特警支队、秀峰区城管大队对违法散布和乱张贴小广告的行为开展专项整治、打击行动,为期一个月。

市城管支队二大队负责人告诉记者,近日,执法人员通过夜间蹲守和便衣巡查相结合的方式,在中山中路、信义路等路段,将6名涉嫌违法散布和乱张贴小广告嫌疑人抓了现行,当场缴获违法小广告一批。

目前,违法嫌疑人已被移交

公安部门做进一步处理。

该负责人说,根据《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》第五十条的规定:任意发布广告,擅自散发宣传资料、悬挂条幅、张贴标语的,由市容环境卫生行政主管部门责令改正,采取补救措施,并可对个人处五十元以上五百元以下罚款,对单位处五百元以上五千元以下罚款。接下来,市城管支队将继续联合相关部门加大对违法散布和乱张贴小广告行为的整治、打击力度,保持高压态势,一经查获将对违法嫌疑人进行顶格处罚,情节严重的,将移交公安机关以涉嫌故意损坏公私财物行为进行立案追诉,并按有关规定严肃处理,增加违法散布和乱张贴小广告违法成本,起到高压震慑作用,有效遏制此类市容顽疾,维护城市的良好市容市貌,为广大市民群众营造整洁、舒适的工作生活环境。

## 穿山村:“问题清单”条条清 创城成果日日新



穿山村清洁员正在清理油污地面。 记者周子琪 摄

本报讯(记者周子琪 通讯员骆艳玲)张家园12组村内有許多废弃电线,发现问题的第三天就进行了整理和清理;施家园11组路口墙面和不锈钢门上有小广告,发现当天就被清理;江东村8组路面有油污,发现后马上清洗……为巩固创城成果,日前,穿山村推出“问题清单”制度,将辖区各网格员在创城工作中发现的大小问题拍照发送到“穿山村委工作群”,由专人负责逐一列出清单并汇总上报村委领导,再根据“问题清单”进行一一对应整改。

“问题清单”内容包含发现时间、网格员姓名、负责区域、发现问题概况图片,并明确了整改要求和整改期

限。同时,对于上级政府和创城督查办督查的问题也列入“问题清单”,清单内容定期更新并抄告村委领导,督查整改情况则以图文形式反馈给街道创城办。

列入清单的问题如没有在规定期限内有效整改,就无法“销账”,还会在下次的清单中和新发现的问题一并“上榜”,督促穿山村的保洁队伍加强日常管理工作,在落细落小落实上狠下功夫。

“问题清单”条条清,创城成果日日新。“每次被列入清单的问题得到妥善解决,意味着穿山村的创城工作又进了一步。”村支部书记于彩云说。

## 47岁高龄孕妇胎位不正

## 产科医生妙手施术助力胎儿“归位”

“谢谢,你们有一双妙手呀,帮我们化了一‘劫’。”怀抱刚出生的小宝宝,李女士及老公由衷地赞叹。7月7日,47岁高龄孕妇李女士的胎位不正,联勤保障部队第924医院(以下简称924医院)产科王炎主任通过手法技术进行了胎儿臀位外倒转,让孩子顺利“归位”。次日,李女士顺产下一名6.7斤的健康婴儿。据悉,这是目前924医院首例47岁高龄孕妇,孕期达40周成功实施臀位外倒转术的病例。

7月6日,924医院产科迎来了一位特殊的准妈妈,47岁的李女士去年怀上了自己的小宝宝,全家人沉浸在一片喜悦之中。

然而,受疫情影响,李女士未能来院建卡及按时产检,直到孕8月余产检时发现了个难办的情况,胎位头位居然变成了臀位,也就是说孩子的屁股会是最先分娩的部位。据悉,臀位是异常胎位中的一种,由于在分娩过程中,可能出现胎膜早破、早产、脐带脱垂、新生儿颅内出血、新生儿窒息等并发症,所以臀位分娩多选择剖宫产。而对于47岁高龄孕妇的李女士来说,剖宫产仍然不是一个万全之策。李女士和老公商量后还是非常想把宝宝顺产下来。

了解到李女士及家属迫切的顺产意愿后,产科团队对她的身体情况进行全面评估,决定为她做臀位外倒转术。

7月7日,经过全面的准备之后,“神奇”的臀位外倒转术在产科手术室开始了……经过几分钟的手法处理,宝宝在子宫里的姿势顺利被王炎主任推正了。7月8日,宝宝在正常的位置顺产出来,体重6.7斤,母婴平安。

臀位外倒转术对医生的技术要求较高,较之传统的臀位外倒转术,现在此项



产科王炎主任查看母婴情况。

技术的手法处理是在麻醉和B超的监护下同时进行的,它具有更高的安全性和可操作性。产科医生在腹壁用手转动胎儿,使不利于分娩的胎位(臀位)转成有利于分娩的胎位(臀位转成头位),这样一来,大大降低了剖宫产的发生,很大程度上可以满足产妇及家属顺产的需求。

王炎介绍,孕期为36周-38周的孕妇最适宜考虑进行臀位外倒转术,此时羊水量充足,胎儿的入盆几率较小,胎儿大小也比较适宜,做臀位外倒转术成功率较高。除此之外,臀位外倒转术比较适合第二胎生产的孕妇,因为有了第一胎的生育基础,医生对子宫的情况会有更加清晰的了解,可以降低术中的风险。

“臀位外倒转术需要产妇和家属充分的信任,对医生也是考验。”王炎说,如果孕妇发生胎位不正,在孕妇有顺产意愿,且身体状况满足臀位外倒转条件下,应该积极考虑臀位外倒转,以此降低剖宫产率,还有助于母婴平安。

韦心平 石继圆 蒋艳 文/摄

## 市城市管理信息中心 对12个市场周边开展专项普查

本报讯(记者谭熙 通讯员陈玮)昨日,记者从市城市管理信息中心了解到,该中心推行科室包联采集网格的工作机制,信息采集工作人员深入到市区12个市场周边开展专项普查,通过信息采集,对市场周边背街小巷、无物业小区长期存在且影响市民生活环境、出行安全等问题进行“曝光”。

市城市管理信息中心相关负责人告诉记者,此次专项普查涉及临桂区、秀峰区、象山区、七星区、叠彩区,重点对金山市场、乐群市场、西门市场、鸾东市场、芦笛市场等12个市场周边的背街小巷、无物业小区,开展全覆盖、拉网式普查采集工作,全面掌握城区无物业小区总数量及环境卫生“脏乱差”问题,对相关需要整改的基础设施、市容环境等问题进行统计汇总上报。“在普查中我们发现,背街小巷及无物业小区还存在不

少问题,比如小区道路坑洼积水、排水沟堵塞、违法户外广告、小广告乱张贴、线缆杂乱、道路不洁、乱堆物料、老旧小区墙体脱落等日常管理盲区仍然存在。信息采集工作人员进行上报后,起到督办的成效,相关职能部门已经安排工作人员前去处理,尽力解决好老百姓的烦心事,进一步改善市民生活环境,提升市民幸福感和满意度。”

据统计,截至目前,市城市管理信息中心共采集12个市场周边背街小巷、无物业小区案卷达5000多件。

接下来,城市管理信息中心将按照市委、市政府和市城管委的统一部署,按照测评标准逐一梳理,充分发挥城管部门创城“主力军”的作用,把影响文明城市创建的薄弱环节和突出问题采集到位,齐心协力助力“创城”目标顺利实现。